

22 2024年3月  
星期五  
甲辰年二月十三

第 1462 期  
区内资讯 免费赠阅

# 今日蜀山

JIN RI SHU SHAN

深入学习宣传  
贯彻党的二十大精神

中共合肥蜀山区委主办

在线阅读网址: <http://www.shushannews.cn> 联系电话: 0551-65121056



蜀山区启动  
“全域科创”2.0版

▶ 2版

当设计师  
遇上种植大户

▶ 3版

老合肥西南“工业走廊”  
变身新南七商圈

▶ 4版

## 省妇联主席谢兵来蜀山调研

3月14日下午,省妇联党组书记、主席谢兵率调研组深入蜀山区乡村振兴一线,调研基层妇联组织建设工作。市人大常委会副主任、党组成员、区委书记王海霞,市妇联党组书记、主席束红英等陪同调研。

调研组走进蜀山区小庙镇马岗村,实地考察小岭南妇女小组、执委创业基地、美丽庭院示范点、乡建学堂等,与小岭南妇女小组组长、妇联执委、乡村女管家、巾帼新农人等进行交流,详细听取基层妇联组织建设和作用发挥情况介绍,对各级妇联组织引领广大妇女在美丽庭院建设、市

帼就业创业、促进乡风文明等工作给予充分肯定。

调研组要求,各级妇联组织要认真学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述精神,创新工作方法,整合资源阵地,完善妇联组织参与社会治理的制度机制,用心用情做好妇女儿童服务工作;妇联执委要发挥示范引领作用,把妇女工作阵地向乡村振兴最前沿和基层治理第一线延伸,以春风化雨般的柔性力量贡献“她智慧”,树立文明新风尚,为高质量发展和乡村振兴贡献巾帼力量。(区委办 区妇联 孙雨静 陈三虎)

## 区委常委会会议暨区委理论学习中心组学习会议召开

3月16日上午,市人大常委会党组成员、副主任,区委书记王海霞主持召开区委常委会会议暨区委理论学习中心组学习会议,传达学习习近平总书记在全国两会期间发表的重要讲话精神、全国两会精神、《政府工作报告》等,研究部署我区贯彻落实工作。

会议强调,全区上下要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全国两会精神上来,确保各项任务落到实处。要抓好学习。坚持领导带头学,切实发挥关键作用,精心组织形式多样的学习活动,确保全国两会精神入脑入心、在蜀山落地生根。要抓好贯彻。围绕省市重点产业集群布局,全面提升蜀山产业层级,不断加快发展新质生产力。持续深化改革开放,大力实施“千万工程”,深入推进

农村基层党建强基、新兴领域党建扩优、人才强区战略提效工程,更好统筹发展和安全,推动经济社会高质量发展。要抓好宣传。结合“四下基层”深入开展全国两会精神宣讲,充分利用各类新闻媒体加大宣传力度,切实把全区广大干部群众的思想统一到党中央和省市委的决策部署上来,形成推动加快发展的合力,奋力谱写中国式现代化蜀山篇章。

会议听取并审议通过了区委常委会、区人大常委会、区政协2024年工作安排的汇报。会议强调,要始终坚持以党的全面领导,对标对表党中央决策部署和省、市委工作要求,积极有为服务发展,全面加强自身建设,推动全区科技创新、产业发展、改革开放、乡村振兴、城市更新和社会治理等方面取得更大成效。(区委办 陈三虎)

## 区五届人大常委会召开第三十一次主任会议

3月20日,区五届人大常委会召开第三十一次主任会议。区人大常委会党组书记、主任沈成富主持会议,副主任王伟、程晓东、罗守恒出席。区委常委、常务副区长王勇,区人大常委会党组副书记江斌列席会议。

会议听取了区人大常委会关于2023年度法治政府建设情况、关于2023年度环境状况和环境保护目标完成情况的视察报告草案;书面听取了区人民政府关于2023年度法治政府建设情况、关于2023年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告草案,区人大法制委员会关于2023年度规范性文件备案审查工作情况的报告草案,决定将上述报告提请常委会第十五次会议审议。

会议听取了区人民政府落实关于区人大常委会审议“全域科创”发展战略实施情况,区五届人大二次会

议代表议案及建议、批评和意见办理情况审议意见书有关情况的汇报;区人民检察院落实关于区人大常委会审议开展未成年人检察工作情况审议意见书有关情况的汇报,决定将上述办理情况报告印发常委会第十五次会议。

会议听取了区人大常委会关于“十四五”规划纲要实施情况的中期评估报告的审议意见、关于2023年对任命人员履职评议的综合评价报告,决定将上述意见、报告修改完善后印发。

会议听取了区人大常委会办公室关于《蜀山区人大常委会2024年工作要点(草案)》有关情况的汇报,决定将要点印发。

会议听取了区人大常委会关于提请区五届人大常委会第十五次会议审议人事任免案有关情况的汇报,决定将人事任免案提请第十五次会议审议。(叶学英 孙雨静 季云凤)

## 获全省创新创业大赛一等奖

近日,省工业和信息化部公布了第八届“创客中国”安徽省中小企业创新创业大赛获奖名单,蜀山区参赛项目分别获一个一等奖和两个三等奖。

其中,这三个获奖项目分别是:合肥九韶智能科技有限公司国际领先的三维几何内核项目获企业组一等奖;合肥海昭生物科技有限公司的活体复合益生菌和安徽修武工业技术有限公司基于“工匠云工业互联网平台”的数字化制造解决方案项目分别获企业组三等奖。

此次获一等奖的合肥九韶智能科技有限公司,其核心产品是九韶内核AMCAX,其全称是三维设计与分析一体化内核,是国内唯一从0到1完全

自主研发的CAD/CAE/CAM内核,包含几何内核、几何约束求解器和CAX一体化计算引擎等。九韶内核支持多边形网格建模、参数化特征建模和自由曲面建模等三种建模方式,具备工业设计软件市场规模化推广应用能力。

据了解,该赛事由省工业和信息化部、省财政厅联合主办。参赛项目共计755个,涉及新一代信息技术、新材料、新能源、生物医药、工业制造、绿色环保等领域。本次大赛是全国大赛——第八届“创客中国”中小企业创新创业大赛的重要组成部分,是我省中小企业和创客交流展示、项目孵化、产融对接、协同创新的重要平台。(李陵莉 刘亚萍)

## 蜀山区推进科技创新发展新质生产力大会暨科创委(扩大)会议召开

3月18日上午,蜀山区推进科技创新发展新质生产力大会暨科创委(扩大)会议召开。市人大常委会党组成员、副主任,区委书记、区委科创委主任王海霞主持第一阶段会议并讲话。区委副书记、区长、区委科创委第一副主任杨森源推进“全域科创”工作并主持第二阶段会议。市发改一级调研员万长青、市科技局副局长戴兵到会指导。区人大常委会主任沈成富,区政协主席陈成朝,蜀山经济技术开发区党工委兼管委会主任卢磊,区委副书记、区委党校校长刘智,区委常委,区人大常委会、区政府、区政协负责同志出席会议。

会议指出,近年来,蜀山区始终牢记嘱托,感恩奋进,准确把握中央及省委、市委部署要求,率先实行“全域科创”战略,以科技创新推动产业创新,科大硅谷、中国环境谷“双谷联动”格局基本形成,战新产业蓬勃发展,科创企业集聚涌现,全区综合实力实现连续两年排名全省第一,在全省科技创新大会上作为优秀单位荣获表彰。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记

关于科技创新的重要论述和关于安徽工作的重要讲话精神,切实增强大抓科技创新的紧迫感和使命感。充分认清大抓科技创新是牢记嘱托、感恩奋进的实际行动,推动科技创新工作往深里走、往

实处落。充分认清大抓科技创新是发挥比较优势、坚决扛起省会主城区担当的有效举措,奋力在科技创新工作中当先锋、打头阵、作表率。充分认清大抓科技创新是增强发展动能、实现“136”奋斗目标的必由之路,完成好科技创新工作的“必答题”,不断塑造发展新动能新优势。

会议要求,要准确把握发展新质生产力的内涵要求,坚持不懈以科技创新引领现代化产业体系建设。着力培育推动新质生产力发展的创新主体,着力营造有利于新质生产力释放的一流创新环境,着力构建新质生产力驱动的产业体系。坚持科创即产业,重点围绕“2+3+N”产业布局开展攻

坚行动,全力打造全市生产性服务业和全省新能源汽车后市场产业两大“产业高地”,做大做强新能源和节能环保产业、人工智能和软件信息产业、创意文化产业3大特色产业,加快布局算力中心和软件信息产业、空天信息等未来产业。

会议强调,要坚持系统观念、综合施策,汇聚全面推进创新发展的强大合力。全区上下要牢固树立“一盘棋”思想,强化组织领导、深化改革开放、提升干部能力素质,通力协作,把方方面面的智慧和力量汇聚到“全域科创”中来,奋力推进中国式现代化蜀山实践谱写新的篇章。

会议宣布了2023年度(下转2版)

## 2023年度党委(党工委)书记抓党建基层工作述职评议会召开

3月13日下午,市人大常委会党组成员、副主任,区委书记王海霞主持召开2023年度党委(党工委)书记抓党建基层工作述职评议会,总结回顾2023年度基层党建工作情况,部署安排今年重点任务。市委组织部四级调研员许静文等到会指导。区委副书记、区委党校校长刘智,区委常委参加。

会议听取各镇(街道、开发区)党委(党工委)书记、部分单位党委(党工委)书记述职,王海霞代表区委逐一进

行点评。与会同志进行现场评议。会议指出,过去一年,全区各级党组织扎实开展主题教育,政治建设得到新加强,基层基础实现新提升,党建赋能展现新成效、民生事业取得新进步,以高质量党建推动经济社会实现高质量发展。

会议强调,全区上下要深入学习贯彻习近平总书记

关于党的建设的重要思想,认真贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,紧扣“跨越两千万,勇当排头兵”目标,扛牢管党治党政治责任,在固根本、打基础、强功能上持续发力,推动基层党组织全面建设、全面过硬。要聚焦政治建设,牢牢把握基层党建工作的正确方向,持续强化理论武装,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。巩固拓展主题教育成果,严肃认真开展巡视整改,引导广大党员、干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦中心大局,充分发挥基层党建引领

保障作用。抓党建促创新发展,全面提升“双谷联动”品牌影响力,培育壮大新质生产力。抓党建促乡村振兴,大力实施“千村引领、万村升级”工程。抓党建促基层治理,用心用情用力解决群众急难愁盼。要聚焦基层基础,全面提升基层党建工作整体质量。突出工作重点,大力实施农村基层党建强基工程、新兴领域党建扩优工程、人才强区战略提效工程。加强队伍建设,不断锻造队伍(下转2版)



### 街头花境 春意浓

3月15日,在蜀山区一些道路交口的零星空地上,由景观石和时令草花组成的街头花境春意浓浓,扮靓了城市环境,提升了城市品质,让市民邂逅家门口的“诗与远方”。  
季云凤 陈三虎 摄

## 一商业综合体入选国家级名单

近日,国家知识产权局公布了2024年度国家级知识产权保护规范化市场培育对象名单,蜀山区商业综合体合肥万象城入选,为安徽省唯一。

据悉,此次,国家知识产权局公布了全国30家市场为2024年度国家级知识产权保护规范化市场培育对象,培育期为今年3月至次年2月。

国家级知识产权保护规范化市场是指通过重点培育建设,经国家知识产权局认定,在推动提升市场相关方知识产权保护意识和能力,促进商品交易市场建立知识产权保护长效机制等方面具有示范标杆作用的商品交易市场。

此次公布的30家培育对象包括线下市场28家、线上市场2家,分布在18个省(自治区、直辖市),涉及商

超百货、家居家具、农贸农资、纺织服装等多种类型。30家培育对象经营状况稳健、知识产权保护工作基础扎实、培育目标明确、培育方案可行性强,将有力发挥示范引领作用,带动商品交易市场知识产权保护意识和能力有效提升,以在国际社会树立我国市场尊重和保护知识产权的良好形象。

据悉,合肥万象城是集购物、休闲、办公、酒店、餐饮、娱乐为一体的大型都市综合体。作为天鹅湖文化商务区的代表性商业综合体,成为首店落地的首选。2023年,合肥万象城首店入驻数量位居全区前列,众多国际国内品牌入驻,被商务部评为2022年“绿色商场”创建单位。(杨发苗 刘亚萍)

## “思政微课堂”竞赛满载而归

近日,合肥市第五届“思政微课堂”竞赛结果公布,蜀山区由区委宣传部、区直机关工委、区教体局等共同组织,全区机关、企业、学校、社区、农村等领域从事思想政治工作人员积极响应,纷纷录制形式多样的参赛作品参加。

近年来,蜀山区把思想政治工作放在工作大局和发展全局去审视和谋划,加强对重大问题的分析研判和统筹指导。创新开设课前三分钟“微宣讲”,举行“永远跟党走 奋斗新征程”青少年爱国主义读书教育活

动,青少年“中华魂”(强国有我)主题演讲、学党史、跟党走、少年志”主题朗诵比赛等。

该区已经连续五年组织“思政微课堂”评比,连续五届举办践行社会主义核心价值观优秀课例演讲比赛、开展雏鹰少年学党史、组织“四史”研习社团等系列活动,强化思政体系建设,创思政教育之名师课堂,让名师效应“立”起来,起到“带动一校,辐射一片,影响一面”的引领示范作用。

此外,省、市级思政示范点青阳路社区因地制宜发掘社区红色资源,

创新方式方法激发红色力量,以“红色口述史”项目为抓手,打造全国首个社区“红色口述史馆”,并与辖区蜀山好人馆、中核221“两弹一星”精神纪念馆、淠河路红色街区串联成链,构建“三馆一街区”红色教育阵地,打造优质社区思政工作品牌。市级创新案例小庙镇马岗村“岭南春色”,致力打造思政教育品牌,马岗村现已逐渐发展为蜀山区乡村地区建设的城乡整合集约示范村、都市田园生态风尚村、乡村振兴特色样板村。(尹天然 孙雨静)